



既能摧城拔寨也会空门不进，他还在期待“更大的荣耀”

马莱莱，天堂里的“魔鬼”

运气来了的时候，确实是挡也挡不住的，比如超级杯赛中为申花队打进制胜一球的马莱莱。

事实上，用“死去活来”这四个字形容申花外援25日下午在虹口足球场90分钟时间里的感受，一点都不为过，尤其是在上半场便错失了两次绝佳进球机会的情况下；而下半场海港队门将颜骏凌防守角球时挡出的皮球砸在身前马莱莱的腿上弹进网窝之后，“天道酬勤”则成为了对这名全场跑动距离等多项技术统计位居两队所有队员前列的申花外援的最好奖赏。

本报记者 李冰



陈嘉明 摄

向前进攻意识有起色 金顺凯让人眼前一亮

刘大祥 评球



五年前，申花在虹口足球场获得了足协杯冠军，我当时就在现场解说。四年后又回到了这里，倍感亲切。从球迷角度，特别是对夺冠的申花来说，整个球场的气氛给予了他们很大的支持，这也是一场德比应该有的氛围。

在两个球队中，申花进入状态更快，这个在我看来主要取决于申花在赛季初准备期方面，在西亚打了几场高质量的比赛，无论是强度以及各方面战术体系的磨合，对于申花当天早早进入状态是有帮助的。海港这边一上来先是求稳，整个球队阵容大致保留了上赛季夺冠的阵容。本场比赛中，海港进入状态没有申花快，申花的战术打法做得最好的是转换，无论是由守转攻还是由攻转守，都做得不错，这是一个能够把海港拖垮的非常重要的因素。在这其中，上赛季没有得到太多机会的特谢拉起到了很重要的作用，他在中场的组织和防守，在反击中的关键球传递，对申花的帮助非常大。反观海港，整个球队在防守方面，上半场还是可以的，但进攻端缺少了一些办法来打破申花的防线，奥斯卡被阿马杜牢牢限制住。

申花小将金顺凯在后防线的表现让人眼前一亮，作为中卫和朱辰杰两人的配合非常默契，当然也是得益于主帅信任给他更多热身赛的机会去磨合，他在个人方面显得非常老练，补位回防处理球方面也都都很成熟。考虑到黄牌在身和体能消耗，在防守中会显得拘束，主教练把他换下场，换上蒋圣龙。当天马莱莱打进全场唯一进球，从他的表现来看，应该说在准备期练得非常不错，在西亚

热身赛里也有进球。看得出从比赛一开始他进入角色就非常快，保持了前场一如既往的冲击力。他一个人对于对方整条后防线的牵制也是做得非常好，给特谢拉和路易斯创造出了很多的机会，我觉得他对于进球的欲望还是非常强烈。其实上半场，他就有机会去改写比分，他在身后得到的支持应该比起以前单一给他高球要多，现在申花打了很多的地面球，在进攻形式上打得更丰富，所以马莱莱在中前场获得的机会是非常的多，包括下半场海港整个后防线体能下降的时候，他在前场威胁就更加大。最终他是打进一球，当然还有一球越位了，还有两个单刀没进，他还需要提高门前把握机会的能力。

此外，申花很重要的一点，是上赛季的左后卫位置一直让人不太放心，如今马纳法有效弥补了空缺，进攻时能插上，防守时也能回来，面对海港非常犀利的左路突破，包括李帅以及下半场换上的刘小龙，充沛的体能保障了他在1对1防守时一点都不吃亏。此外，他在右路频频送出传球助攻，在我看来左后卫这个位置对今年申花的进攻方面非常有帮助。还有容易忽视的一点在于板凳深度，申花本场换上去的球员包括吴曦、谢鹏飞、蒋圣龙等都是国脚级别的替补，而且都是关键位置的对位换人，在换人方面起到了非常好的承上启下的作用。

在我看来，申花今年的第一场比赛，进攻比去年有起色，看得出教练灌输了很强向前的意识，转换快准狠。在稳固防守的情况下做好这一点，我觉得本赛季还是值得期待，祝愿申花在新的赛季取得好成绩。

“我应该抓住更多机会并转化为进球”



李一平 摄

虽然上赛季一次次成为申花队的“关键先生”，并且是申花队内的最佳射手，但是因为浪费的机会更多，贴在马莱莱身上的那张“哈来来”的标签一直都没有被撕下去，即便在这个冬歇期的所有热身赛当中，马莱莱依旧是那个火力最猛也是最稳定的得分点，但外界对他的质疑却始终都在，甚至有人断言，申花队如果想要在中超赛场上更进一步，首先要做的，就是换一名得分能力更强、效率更高的外援前锋。

作为主教练，斯卢茨基显然更相信自己的眼睛，所以他才会在接手球队之后告诉包括马莱莱在内的申花队员，能够决定他们上场与否的，只有训练当中的态度和表现：“我不会关注一名队员是否有名气，或者说老将还是年轻队员，在我的球队里，外援与本土球员一样，每个人都同样重要。”

从海口集训开始，感受到了压力

的马莱莱也有了更大的动力，所以即便是日常训练中的分组对抗和分队比赛，他也会全力以赴地对待每一次机会，而这也正是他能在热身赛中连续进球的主要原因。“作为前锋，我希望自己每场比赛都能进球，即便是在训练当中也同样如此。”

“毫无疑问，他(马莱莱)是今天(25日)这场比赛的全场最佳。”与海港队的赛后新闻发布会上，斯卢茨基没有吝啬对打进制胜球的马莱莱的赞美，而赛后领取了本场超级杯赛“MVP”奖杯的申花前锋，也收获了加盟球队之后的第二个冠军，这也让他对于未来有了更多的期待：“我希望能在申花队赢得更多的胜利和更大的荣耀，作为前锋，进球是我的天职，我应该抓住这些机会，并把这些优势转化成为胜势最关键，当然最开心的还是球队能够获胜。希望申花能够更有竞争力，今年这个赛季的排名能够越往前越好。”

虹口告别战，两代球迷的青春谢场

特约记者 陈嘉明

对于资深球迷孙先生而言，在虹口看超级杯比赛，给予了他“回家”的感觉。“确实，我在虹口看球的年份比较长，去年只是在八万人看了一年。虽说那边是新装修，不过总感觉虹口才是申花真正的‘根’，它给了我回家的感觉。”孙先生坦言。

2019年足协杯决赛至今，已过去了1542天，这也是他时隔这么多天之后，第一次回到这片场地。“从得知超级杯会放在虹口开始，我就一直盼着这一天到来。如今再次来到这里，心

情十分激动，就像阔别了很多年在外飘荡的游子，回到了家的感觉，温暖而又真实。”

作为一名经历了申花从江湾到虹口，再到八万人的老球迷，卞爷叔的心里满是留恋。“毕竟在虹口看了那么多时间，这次超级杯又能够回来看看，确实是有种留恋的情感在里面的。”

从徐汇八万人到虹口足球场，卞爷叔没有选择乘地铁，而是选择了骑电瓶车过来。“快到虹口足球场的时候，我就一直在张望，远远地看到了球场的顶端，下意识地加快了骑行速

度，想要更早期来看看之前战斗过的地方，毕竟已经那么多年没有过来了。这里的设施我还挺满意，依稀能让我回想起那段珍贵的时光。不过我有点不太满意，椅子原本都是蓝色的，现在重新翻新过后都变成了红色，希望申花能够在这里画上一个圆满的句号。”

经过90分钟激战，申花最终战胜对手，捧起了超级杯冠军奖杯。“能够看到申花在新赛季带来新的气象和面貌，对于这块球场我还是非常恋恋不舍。”卞爷叔直言，希望今后还有机会，再次回到虹口来看球。



陶煜洋 摄